
Στο “Popolaros” έπιασα δουλειά, 
τα δικαιώματα μου κάνανε φτερά 

Ο συνάδελφος Ν. εργαζόταν ως μπάρμαν στο κατάστημα «Popolaros» απ’ όπου και απολύθηκε τον Δεκέμβριο του 
2022. Η απόλυση του ήρθε ως  απάντηση της εργοδοσίας στη  συνδικαλιστική του δράση για την περίοδο που 
εργαζόταν. 

Οι συνθήκες εργασίας στο εν λόγω μαγαζί, δε διαφέρουν καθόλου απ’ αυτές που επικρατούν στα περισσότερα 
καταστήματα της εστίασης: ανύπαρκτα δώρα και επιδόματα, ξεχειλωμένες βάρδιες που πολλές φορές έφταναν 
ακόμα και τις 12 ώρες ημερησίως, καμία προσαύξηση  για κυριακάτικη και νυκτερινή απασχόληση, μη σταθερό 
πρόγραμμα εργασίας καθώς και μη καταβολή γεύματος στους εργαζόμενους, ως όφειλαν. 

Το Σεπτέμβριο του 2022 ο συνάδελφος διεκδίκησε σταθερό πρόγραμμα εργασίας και «φρένο» στις ανεξέλεγκτες 
υπερωρίες (το μαγαζί δεν είχε συγκεκριμένη  ώρα κλεισίματος, καθώς έκλεινε μόνο όταν έφευγε και ο τελευταίος πε-
λάτης). Στις 9 Νοέμβριου 2022 ο συνάδελφος απέργησε με το σωματείο, στην πανελλαδική απεργία, γεγονός 
που τον έφερε σε ρήξη με  τα αφεντικά του «Popolaros». Η απάντηση τους ήταν η  απόλυση του στις 10-12-2022, 
ενώ μέχρι και σήμερα αρνούνται να καταβάλουν τις οφειλές που υπάρχουν στο πρόσωπο του. 

Σε συνέχεια των παραπάνω ο συνάδελφος μαζί με το σωματείο κίνησε όλες τις νόμιμες διαδικασίες με σκοπό 
να του καταβληθούν οι οφειλές, προσφεύγοντας στο ΣΕΠΕ και διοργανώνοντας συνδικαλιστικές δράσεις με 
το σωματείο. H εργοδοσία αρνήθηκε να πληρώσει το συνολικό ποσό που χρωστάει, προφασιζόμενη δικαιολογίες 
και εξαπολύοντας κατηγορίες απέναντι στον εργαζόμενο τις οποίες μάλιστα κατέθεσε σε αγωγή και σε ασφαλιστικά 
μέτρα, προς τον συνάδελφο και το σωματείο. Ο συνάδελφος, μαζί με το σωματείο συνεχίζει τον αγώνα μέχρι την 
πλήρη δικαίωση του.

Η περίπτωση του «Popolaros» δεν αποτελεί εξαίρεση, η προσπάθεια των αφεντικών να αποφύγουν να πληρώ-
σουν όσα χρωστάνε ποινικοποιώντας τις  διεκδικήσεις μας  αποτελεί πάγια τακτική τους.  Στη πράξη αυτό που 
βιώνουμε είναι πως για τα αφεντικά έχουμε μόνο υποχρεώσεις και κανένα δικαίωμα. Αντιθέτως, όταν γίνεται λόγος 
για αυτά, η συνήθης απάντηση είναι οι απολύσεις. Ακόμα, φαίνεται ξεκάθαρα πως στη προσπάθεια τους να διαφυ-
λάξουν τα συμφέροντά τους  και να αποτρέψουν τα εργαζόμενα από το να διεκδικούν, δε διστάζουν να κινήσουν 
νομικές διαδικασίες με ανυπόστατες κατηγορίες, πιστεύοντας πως έτσι θα σταματήσουν τον αγώνα μας. 

Η απάντησή μας είναι η αλληλεγγύη και η συλλογικοποίηση των αγώνων μας. Οργανωνόμαστε στους χώρους ερ-
γασίας  και στο σωματείο, προσπαθούμε συλλογικά σαν εργαζόμενα να διαφυλάξουμε και να αγωνιστούμε για τα 
δικαιώματα μας. Τα δικαιώματα που καθημερινά καταπατούν και εκμεταλλεύονται τα αφεντικά. 
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